

## PÁSZTORLEVÉL

Drága Testvérek, Kedves Családok!

Karácsonyt ünneplünk, az év legszebb ünnepét. Isten szeretetével öleli át világot, amelyre eljött az Isten Fia. Az idő teljességében jött el a földünkre egy család révén. Ezért a Karácsony a családok meghitt ünnepe is. Ezért természetes, hogy Karácsony nyolcadában ünnepeljük a názareti Szent Családot, mely minden család példaképe. Ez a család elmélyíti a családi értékeket. Jézus, Mária és József minden család példaképe. Ezek a családok alkotják az egész Egyház családias közösségét.

A mai ünnepen ezzel a pásztorlevéllel szeretnénk köszönteni egyházmegyénk családjait, azzal a tudattal, hogy "Az Egyház a családok családja, melyet az összes családi egyház gazdagít." (Amoris Laetitia 87). Engedjétek meg, hogy közösen elgondolkodjunk a család titka felett.

A Biblia azt tanítja, hogy a család Isten nagy terveinek része. A család olyan régi, mint maga az emberiség. Isten áldásának a jéle. Nem pusztította el az eredeti bűn sem. Természetes vágy családban élni, házastárssal és gyermekekkel. Ezt bizonyítja az ószövetségi történelem, a pátriarkák kora. Azt, hogy a család Isten előtt nagy érték, az is bizonyítja, hogy Isten Fia családban született. Házasságban és családban élni, hivatást jelent, melyet Istentől kaptunk. Igyekezzünk törődni magunkkal és másokkal, hogy elérjük Isten országát. Ezért természetes, hogy az Egyház a családot a figyelem központjában tartja és védelmezi értékeit.

Ezért van a Szentcsaládnak saját ünnepe. 1921-ben XV. Benedek pápa rendelte el. Ő is segíteni akarta a családot, melyet minden oldalról veszély fenyeget. Az akkori államok kormányaihoz fordult, hogy a családot a Teremtő alkotta és semmivel nem pótolható. Ezzel a pápa arra reagált, hogy a Oroszországban a kommunizmus fellépése után, hitellenes és családdellenes törvények jelentek meg.

Ha ránézünk a Szentcsaládra, érezzük, hogy a mai családok nem szentek és nem is tökéletesek. Bár mindegyiknek vannak örömei, sikerei, amit meg kell köszönni a Jóistennek, de vannak problémák is, nehézségek és korlátok. Különösen ma, a járvány idején, amikor családjaink problémákkal küszködnek. Az Egyháznak is sok nehézsége van. Vannak, akik a szegénység határához értek. Mások a magánytól szenvednek, megélhetési gondjaik vannak. Sokan lelkileg nehezen viselik, ha a családban valaki meghal. Sokan már belefáradtak védeni az életet, az egészséget.

Kedves Testvérek, kedves családok, mint lelkipásztorok, szeretnénk nektek segíteni. Együttérzünk veletek és nagyon szeretnénk nektek átadni a remény fényét. Megmondani, hogy gondolunk rátok, imádkozunk értetek. A remény fénye világít nekünk a betlehemi istállóból. Ha úgy tűnik is, hogy sötétség van körülöttünk, mégis igaz, hogy az ember éjjel lát legmesszebbre. Látja a csillagokat a távoli égbolton. Megcsodálja Isten teremtméneit, melyek a messze távolban, mint a remény csillagai ragyognak.

Karácsonykor talán még a mesét is megnézi az ember, ahol a jó legyőzi a rosszat, a szeretet a haragot. A keresztény értékek, melyeket az újszülött Messiás hozott, bár nem tartoznak a mese világába, de jó ötleteket találhatunk: családainkban, falvainkban, városainkban naponta beszélünk, tesszük a dolgunkat harag nélkül.

Ferenc pápa exhortációja *Amoris laetitia* (2016), ezekkel a szavakkal kezdődik: A szeretet öröme, mely a családokban él, az Egyház öröme. (AL 1). Az Egyház, mint a családok családja, küldetéssel viszi a világba, különösen ma, az örömet és a reményt. Kedves családok, ez a ti küldetésetek ma. Ferenc pápa figyelmeztet, hogy ma ti vagytok az eszköz, hirdetni az evangéliumot a világnak. Minden családi közösség gazdagíthatja a plébániai közösséget.

Bizonyára tudjátok, hogy jövő év júniusában Rómában lesz a családok világtalálkozója. A találkozó témája: A családi szeretet, a hivatás és a szentség útja. Az Egyház főpásztora hívja a családokat az egész világból, elgondolkodni arról, hogyan éljük a szeretetet a családokban, az életszentséghez vezető úton. Ez a találkozó minden családnak elérhető. Ezért Rómán kívül is, az egész világ püspökei otthon találkozzanak a családokkal és együtt ünnepeljék az Eukarisztiát.

Ezért már most meghívunk benneteket, kedves családok, az egyházmegyei találkozóra 2022. Jún.26-ra. (további információ később). Erre a találkozóra közösen fogunk felkészülni a Rómából kapott gondolatok szerint. További információk megtalálhatók: [www.svetostrenutierodin.sk](http://www.svetostrenutierodin.sk).

Lelkesítsük a papokat és a tevékeny házastársakat gyermekeikkel, hogy közösen keressék a megfelelő formáját ennek a tevékenységnek. Ez segítség lehet a pandémia idején is, az egyházközség megújulásában. Kérünk benneteket, hogy a plébániákon igyekezzetek létrehozni családi közösségeket, melyek majd összefognak és imában, beszélgetésben egymás segítségére lesznek. Ha esetleg valami miatt nem találkozhatnak, használják ki az online formát. Ez is egy lehetőség.

Ismert cseh színész, Rólf Hrusinsky arra a kérdésre, hogy mire gondol Karácsonykor, ezt felelte: Mindig örömmel gondolok arra, jó feleségem van, jó gyerekeim, unokáim és van néhány jó barátom. És ez nem kevés. – Legnagyobb gazdagság és boldogság minden ember számára a jó család, ahol szeretik egymást. Szólas – mondás, hogy akkor szép a Karácsony, ha együtt van a család. Ha az együttlét széppé tudja tenni a Karácsonyt, széppé és boldoggá tudja tenni az egész évet, egész életet. Ettől függ, hogy milyen a családi együttlét. Tudunk-e egymásért áldozatot hozni egész évben. Tanuljuk meg ezt Urunktól, aki úgy jött közénk, mint Emmánuel – velünk az Isten (Mt 1,23), aki számunkra Út, Igazság és Élet (Jn 14,6) Kedves hívek, áldott Karácsonyt kívánunk nektek és imával küldjük áldásunkat.

Mons. Peter Beňo, segédpüspök

Mons. Viliam Judák, nyitrai püspök

*Kérjük felolvasni Szentcsalád ünnepén (2021 december 26-án) a homília helyett*